

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 87 (4412)

СУББОТА, 21 июля 1973 года.

Год издания 38-й
Часть 2 коп.

ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК НИ ТЕМПОВ, НИ КАЧЕСТВА

С ЗАСЕДАНИЯ РАЙОННОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ.

Позавчера районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О низком качестве стогований и потерях сена, низких темпах заготовок кормов в колхозе им. Чкалова».

Вот уже в течение половины месяца колхоз им. Чкалова по темпам заготовок кормов идет в числе отстающих хозяйств. На 18 июля здесь было застовано сена чуть более 40 процентов к плану, а закладку сенажа начали лишь в последние дни.

Как показала проверка, причина отставания кроется прежде всего в слабой организации труда, неоперативном руководстве работой на лугах. В колхозе создано высокомеханизированное сеноуборочное звено. В нем одиннадцать тракторных агрегатов: три — с граблями, по стольку же — с подборщиками и копшовозами, два стогомета. И вся эта мощная техника передко простояивает, из-за чего звено не дает высокой выработки. Так, с 10 по 15 июля оно сумело поставить лишь 171 тонну сена, по 34 тонны в день.

Простои техники — следствие неподготовленности фронта работы, непродуманых действий руководителей бригады. К примеру, в один из дней все звено направили убирать участок с очень низкой урожайностью трав, где сграбленные валки сена были настолько «тощими», что были едва заметны. А между тем рядом находилось поле с мощными валками. Почему бы не распределить машины так, чтобы пустить их на полную нагрузку, чтобы техника и люди не простаивали. Но на сенокосе нет ответственно-

го организатора из числа специалистов, который бы постоянно находился в звене, координировал работу механизаторов. Все руководство возложили на бригадира комплексной бригады.

Еще хуже обстоит дело с качеством стогований сена. При проверке вскрыты факты, когда скирды плохо завершаются, некоторые из них «свали» и в них образовались «ямки». К чему это может привести, ясно каждому. Установлено также, что при сгребании и подборке допускались большие потери, около стогов оставляемы в разваленном виде по 2—3 копны. Потери эти и низкое качество работ — также следствие слабой организации труда, нетребовательности руководителей.

По словам и. о. председателя колхоза Н. Г. Попенко, причина брака на стоговании сена — неопытность тракториста. Но дело не только в этом, но и в непродуманной организации работы. Тракторист-машинист стогомета укладывает очередные копны сена по своему усмотрению, куда придется, а роль стогоправа сведена лишь к разравниванию копны на стогу. А ведь именно от стогоправа зависит и качество укладки сена, он должен командовать, куда подавать копну, а не наоборот. Видя все это, руководители колхоза и бригады не вмешались, не изменили ход работы. А между тем на полях и лугах один за другим росли неряшливо сделанные стога, похожие больше на беспорядочные кучи. И кто знает, чем все это может обернуться, если не поправить стога.

В. БУХГОЛЬЦ,
член районного комитета народного контроля.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 20 июля колхозы и совхозы заготовили 15888 т сена, сенажа — более 13 тысяч тонн. План выработки витаминной муки (заготовлено по району 1115 тонн) выполнен на 45,6 процента.

Ход заготовок кормов по хозяйствам приводится в сводке: в первой колонке — заготовление сена и сенажа вместе, во второй — застовано сена, в третьей — заложено сенажа (все в процентах к обязательствам).

Хозяйства:

«Заря» 125,7 118,0 141,0

«Родина»	80,5	40,1	120,0
«Заветы Ильича»	77,8	67,3	86,5
«Калининский»	64,8	61,6	74,2
Им. Ленина	63,0	65,0	60,0
«Кузбасс»	55,3	84,0	27,2
«Рассвет»	55,3	44,0	70,0
«Краснинский»	53,6	66,4	30,9
Им. Мичуринца	53,5	—	89,1
Им. Жданова	47,5	25,4	75,0
«Ленин. путь»	45,5	40,8	50,6
Им. Чкалова	45,1	41,4	51,5
«Ударник полей»	41,3	26,2	61,7
«Труд»	40,0	47,5	25,7
«Гигант»	39,8	70,8	—
«Искра»	39,7	31,7	48,0

Из-за прошедших дождей в большинстве хозяйств темпы стогований сена резко снизились. По району двухдневная прибавка (за 18—19 июля) составила только 656 тонн. Однако и на закладке сенажа особого прироста не достигнуто. За этот период его заготовлено менее 2 тысяч тонн, намеченная на декадник выработка так и не достигнута.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Москва. (ТАСС). 18 июля в Кремле продолжала работу VI сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. Депутаты обсуждали первый и второй вопросы повестки дня — о состоянии народного образования и мерах по дальнейшему совершенствованию общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в СССР, о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании.

Замечательно, — сказал в своей речи секретарь ЦК КП Казахстана депутат М. Б. Иксанов, что именно сейчас, когда закладывается прочный фундамент мира, сессия рассматривает вопрос, непосредственно относящийся к будущему страны, к воспитанию и обучению нашей смены. Вот почему, обсуждая сегодня вопросы развития народного образования, мы еще раз выражаем чувства искренней благодарности Центральному Комитету партии, Политбюро ЦК КПСС и лично Генеральному секретарю ЦК нашей партии Л. И. Брежневу за их неустанный труд о мире, о советском народе.

Речи депутатов проникнуты заботой о развитии всех звеньев системы народного образования. Но особое внимание они сосредоточили на проблемах общеобразовательной школы. Как обычно сказал выступивший на сессии первый секретарь правления Союза кинематографистов Киргизии депутат Ч. А. Айтматов, от школьного порога весят ракеты в космос, со школьной парты берет начало истоки мыслительной, со школьной скамьи делают первые шаги в трудовую жизнь рабочий, будущий мастер и инженер.

Школа — забота общая, подчеркивали депутаты. В нашем колхозе, говорил председатель колхоза «Украина» Хмельницкой области депутат Г. И. Ткачук, мы уделяем школе не меньше внимания, чем хозяйственным вопросам. В одном из колхозных сел построено красивое здание средней школы на 640 мест, другое новое школьное здание вступит в строй в конце пятилетки.

Выступавшие на сессии отмечали большие успехи, достигнутые общеобразовательной школой. В то же время речь шла и о нерешенных проблемах.

Школа переходит на обучение по новым программам и учебникам. Уже в начальных классах дети изучают не просто арифметику, а математику с элементами алгебры и геометрии. В связи с этим заметила работница фабрики № 3 Татарского мехового производственного объединения депутат А. Я. Валеева, каждый ребеков сейчас гораздо больше нуждается в индивидуальном внимании со стороны учителя. Но ведь учителя в классе по-прежнему 40—45 человек. Наверное, сказала А. Я. Валеева, настала пора пересмотреть существующую норму обученияющихся в одном классе. Это в значительной степени способствовало бы повышению качества учебной и выполнению качества учебной и воспитательной работы.

Депутаты говорили о целесо-образности создать за счет средств государственного бюджета школьный фонд учеников для выдачи их во временное пользование учащихся, предлагали улучшить снабжение школ мебелью, специальным кабинетным оборудованием.

Развитие системы профтехобразования также выдвинуло на повестку дня ряд вопросов. Первый заместитель Председателя Совета Министров Азербайджанской ССР депутат И. А. Ибрагимов говорил, в частности, о комплектации училищ кадрами преподавателей и воспитателей. В Азербайджане, например, ежегодно требуется 200—250 таких специалистов с высшим и средним специальным образованием. Получают же училища значительно меньше. Происходит это потому, что при планировании подготовки кадров недостаточно учитываются потребности системы профтехобразования.

Теперь, чтобы подготовить квалифицированного рабочего, уже нельзя обойтись только курсовой системой, подчеркнул директор Челябинского тракторного завода им. В. И. Ленина депутат Г. В. Зайченко. Для этих целей завод имеет филиал Челябинского политехнического института, машиностроительный техникум, два базовых профтехучилища, учебный комбинат, три школы рабочей молодежи. Коллектив завода совместно с общеобразовательными школами готовят кадры рабочих из числа выпускников. Создан учебный цех, где старшеклассники проходят производственное обучение и приобщаются к рабочему коллектику.

Депутат высказал ряд критических замечаний, касающихся планирования подготовки рабочих кадров и специалистов. Одна из недостатков вызвана ведомственной подчиненностью средних специальных учебных заведений.

Одной из важнейших задач высшей школы является совершенствование качества подготовки специалистов. В связи с этим первый секретарь Томского обкома КПСС депутат Е. К. Лигачев выразил неудовлетворенность уровнем подготовки студентов ряда вузов по общенаучным и общетехническим дисциплинам. Целесообразно в государственном масштабе, считает депутат, выработать и осуществить меры по укреплению общетеоретических и общепрофессиональных кафедр, укомплектовать их наиболее квалифицированными кадрами.

О необходимости развивать содружество между вузом и производством говорил в своей речи ректор Каунасского политехнического института депутат М. И. Мартинайтис. Он подчеркнул, что нужно создать хорошо продуманную систему, при которой ведомства и предприятия постоянно участвовали бы в укреплении учебно-материальной базы вузов и тем самым в подготовке необходимых им специалистов. Учебные заведения, считает он, должны располагать нужным количеством новейшей техники и оборудования.

(Окончание на 4 стр.).

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — суточный уход молока на корову за 19 июля, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с 19 июля прошлого года (в кг).

Хозяйства:

«Ударник полей»	11,4	-1,3
Им. Ленина	11,3	-4,8
«Заря»	10,9	-1,1
«Искра»	10,8	+0,8
«Родина»	10,7	+0,1
«Ленинский путь»	10,6	—
«Заветы Ильича»	10,6	-0,8
«Мир»	10,5	-0,4
«Труд»	10,4	—
«Калининский»	10,1	—
«Колос»	10,0	-0,8
Им. Жданова	9,9	—
Им. Чкалова	9,4	-2,0
«Кузбасс»	8,6	-1,4
По району	11,1	-0,4

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБЛСОВПРОФЕ ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Бюро Кемеровского обкома КПСС, облисполком и президиум облсовпрофа утвердили условия областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик, отделений, бригад и звеньев за повышение качества и сверхплановый сбор кормов и своевременную подготовку к зимовке скота.

Райкомы КПСС и райсполкомы, Топкинский и Марининский горкомы КПСС и горисполкомы, управление сельского хозяйства облисполкома, областное объединение и тресты совхозов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны обсудить условия и порядок подведения итогов соревнования в коллективах совхозов, колхозов и птицефабрик. Организовать действенное социалистическое соревнование между колхозами, совхозами и их внутрихозяйственными подразделениями за перевыполнение заданий по заготовке кормов и своевременную подготовку к зимовке скота в 1973—1974 годах.

Редакции областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец «Кузбасса», областной комитет по телевидению и радиовещанию, редакции районных и городских газет обязаны широко освещать ход соревнования за повышение качества и сверхплановый сбор кормов и своевременную подготовку к зимовке скота в 1973—1974 годах.

УСЛОВИЯ

областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик, отделений, бригад и звеньев за повышение качества и перевыполнение заданий по заготовке кормов и своевременную подготовку к зимовке скота в 1973—1974 годах.

В соревновании участвуют коллективы совхозов, колхозов, птицефабрик, отделений, бригад и звеньев.

Итоги соревнования подводятся по представлению управлений сельского хозяйства горрайисполкомов, межрайонных производственных объединений совхозов и райкомов профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок по результатам работы на 15 ноября 1973 года.

Победителями признаются хозяйства, отделения, бригады и звенья, обеспечивающие: — наивысшее перевыполнение плана заготовки кормов: сена, сенажа, травяной муки, силоса, корнеплодов и соломы;

— обеспечившие высокопроизводительное использование технологии и высокое качество заготовляемых кормов;

— своевременную подготовку животноводческих помещений и кормоцехов к зимовке, выполнение плана комплексной механизации в животноводстве.

Для победителей соревнования присуждаются призы: места: 3 места для совхозов, колхозов и птицефабрик, 5 мест для отделений, 8 мест для бригад, 12 мест для звеньев.

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

Совхоз, колхоз или птицефабрика, признанные победителем в социалистическом соревновании, награждаются Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежной премией в сумме 600 рублей.

Отделение, ферма, звено награждаются Почетной грамотой обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, управление сельского хозяйства облисполкома, областного производственного объединения совхозов и трестов и денежной премией соответственно по 400, 300 и 200 рублей.

Каждую пятницу по представлению управлений сельского хозяйства горрайисполкомов и межрайонных производственных объединений совхозов, райкомов профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок передовые коллективы заносятся на областную Доску почета, которая публикуется в газете «Кузбасс».

Средства для поощрения победителей выделяются областным производственным объединением совхозов, управлением сельского хозяйства облисполкома, трестами «Свинопром», «Птицепром» и «Скотопром».

ГОСТ на МОЛОКО

ПЕРВЫЕ два животноводческих совхоза — имени Свердлова и «Топарский» Карагандинской области перешли на продажу молока государству по новому стандарту. Оплата продукции поставлена в прямую зависимость от ее качества. Учитывается не только жирность молока, как было раньше, но и его кислотность, чистота.

Нововедение благоприятно сказалось на работе ферм. В совхозе имени Свердлова, например, 40 процентов молока принимается первым сортом и 60 — вторым. Возрастает оплата за чистоту продукции.

(ТАСС).

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ НАШИ ДЕЛА И ПЛАНЫ

Завтра — день работника торговли. Трудовыми успехами и встречает свой праздник коллектив филиала ОРСа Белоярского отделения железной дороги станции Промышленная.

Так, план розничного товарооборота за полугодие выполнен на 101 процент. Продано товаров больше, чем за этот же период прошлого года, на 101,4 тысячи рублей. Больше продано товаров культурно-бытового назначения: холодильников, велосипедов, мопедов, мотоциклов, телевизоров, фотоаппаратов, магнитофонов.

С каждым годом улучшают свою работу коллективы магазинов «Гастроном» № 39, хозяйственных товаров № 35 и «Радуга» № 47. Товарооборот их возрос против прошлого года на 40 тысяч рублей. Работники этих магазинов принимают непосредственное участие в завозе, закупе и отборке товаров у поставщиков. С чувством глубокой ответственности они обслуживают покупателей. Много труда в обслуживание населения вкладывают коллективы магазинов № 44 на станции Падунская, № 2 по улице Комсомольской, № 41 по улице Круп-

ской, ларек № 1 в поселке Промышленная.

За полугодие работники торговли филиала ОРСа обслужили по индивидуальным заказам 417 человек. Кроме того, продано товаров в кредит на сумму 93 тысячи рублей и удовлетворены этой формой торговли 280 человек.

Наилучших показателей среди коллективов филиала ОРСа добился коллектив столовой № 7, выполнивший план розничного товарооборота на 105,7 процента. Рост продажи собственной продукции составил 16 процентов. В этом большая заслуга работников общепита, занимающихся обслуживанием трудящихся транспорта на местах производства, таких, как рельсово-сварочный поезд № 29, а также в школе рабочей молодежи, в школах № 56 и 113. Хорошо трудятся в сфере обслуживания В. И. Сонина, Е. Ушакова, А. И. Ивачева и другие.

Своевременно доставляют товары на линию работники экспедиции. И среди них экспедиторы по доставке хлебобулочных изделий до станции Тогучин. С. Л. Акаев, В. С. Бухарова, а

также экспедиторы автотранспорта и вагонолавки Т. Ф. Ралдугин и И. П. Каганов. Неплохо справляются со своими обязанностями также Т. И. Хвастунова, М. М. Замотаева, Е. А. Червова, Е. Т. Цымбалова, М. И. Гавва, заведующая базой Ф. Н. Поддубная, шоферы грузовых автомашин Н. К. Захаркин, В. В. Орлов, зав. производством З. Л. Харитонова, мастер-кондитер М. З. Кириленко, механик А. Губкин.

Несмотря на достигнутые успехи в работе, перед нами стоят большие задачи по улучшению обслуживания работников транспорта на производственных местах и более полному удовлетворению их запросов. Необходимо улучшить материально-техническую базу, наладить бесперебойный завод и продажу товаров с тем, чтобы полнее удовлетворять спрос населения, улучшить работу транспорта. Широко внедрять новые формы обслуживания в торговле и общественном питании и добиться первенства в социалистическом соревновании.

М. КУДРЯВЦЕВ,
начальник филиала ОРСа.

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Когда-то очень давно, рядом с этим зданием, где расположены сейчас хозяйствственный магазин № 35 линейного ОРСа, стояло другое. И это тоже было магазин. Правда, с нынешним его и не сравнить. Небольшие окна, темные, облупленные стены, теснота. Но работали там люди на совесть. Люблили свое дело, старались, чтобы каждый, кто приходил за покупками, мог уйти домой довольный. Наверное, потому и называли тот магазин стахановским, что он точно передавал ритм жизни тех лет. Ритм самоотверженного, ударного труда.

В том магазине и начинала свою трудовую деятельность Анна Григорьевна Сынникова. Было это 22 года назад. С удовольствием заходили люди в отдел хозяйственных товаров, где торговала веселая, симпатичная девушки. Держалась она с покупателями вежливо, приветливо. Крепко усвоила наказы старых продавцов о том, что за внимание и добро люди платят тем же.

А скоро маленький отдел, где кроме как скобяными изделиями и торговать было нечем, перевели в отдельное здание на базарной площади. Сколько радости было! Неменьше — тревог. Ведь ей ставили заведующей. Значит доверили. Верили, что справится женщина с порученным делом. И она справлялась. Работала одна, но на трудности не жаловалась. Старились, чтобы в ее магазине был полный ассортимент товаров. Конечно, о приемниках и телевизорах тогда и речи не было, а уж посуду, мебель доставляла регулярно. И каждый раз мечтала об одном: работать в большом магазине, Светлом, чистом, уютном.



Три года назад сбылась эта мечта. Хозмаг переехал в новое здание. Теперь у Анны Григорьевны Сынниковой, продавца Валентины Кузьминичны Фадеевой и технички Таисии Дмитриевны Почкиной большое хозяйство. Не первый год трудятся они рука об руку, добиваясь перевыполнения плана товарооборота. Кое-кто может сказать, что, мол, на бойком месте расположены магазины, потому всегда и выходит победителем в социалистическом соревновании. Что ж, отчасти верно. Ведь почти каждый, кто живет в северо-западной стороне поселка, заходит сюда. А если посмотреть с другой стороны? Смог ли коллектив выполнить план, если бы торговать было печем? А здесь только за шесть месяцев продано 22 холодильника, а телевизоров, мебели — и не счесть! «Магазином 100 мелочей» — в шутку называют его продавцы. И называют его верно. Потому что все, что относится к хозяйственным

товарам, начиная от рыболовных крючков и кончая дефицитными товарами, можно приобрести здесь.

Ни Анна Григорьевна, ни

Валентина Кузьминична не

считываются со временем, иногда по 2—3 недели работают

без выходных. «Некогда», — объясняют они. То за товаром

едет кто-нибудь на базу, то в Кемерово или Белово оформлять заказы на следующий

квартал или год.

Кажется, не так уж много работают вместе эти три женщины. Но успели завоевать славу крепкого коллектива.

Здесь не бывает растрат, потому что каждый честен.

Зайдите в этот магазин. И вы увидите, как здесь чисто, с какой любовью расставлены диваны и стулья, телевизоры, детские игрушки. Мерцают хрусталь, блестят чешское стекло. А рядом очень внимательные женщины. Зайдите, они с удовольствием помогут вам выбрать покупку.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

На снимке: А. Г. Сынникова (справа) и В. К. Фадеева.

Фото И. ВАСЬКИНА.

**Е Е
любимое
ДЕЛО**

С этой хрупкой, невысокого роста миловидной женщины промышленники знакомы очень давно. Да и как не знать друг друга, когда в этом поселке она родилась и выросла, здесь прошла ее юность, началась самостоятельная жизнь. Стар и мал знают Тамару Васильевну Звереву в лицо. Потому что едва ли не каждый день эта женщина нас обслуживает. Тамара Васильевна — продавец молочного отдела магазина № 39 филиала линейного ОРСа. Человек, о котором и покупатели, и коллектив отзываются с большим уважением. Беседуя с ней, мы сначала хотели услышать о том, с чего начинает она свой рабочий день.

Тамара Васильевна на минуту задумалась, а потом ответила:

— Сначала осматриваю витрины. Ведь когда рабочее место в порядке, и работать приятно: все под рукой, все на месте. Да и покупателю удобно, не надо лишний раз отрывать продавца от работы. Ну, а потом, конечно, бросаешь взгляд в зеркало. Белоснежен ли сегодня колпак, оттужен ли халат, посмотришь, как ты сегодня выглядишь. Хмур, невесел, не приятности дома? Обо всем надо сразу забыть. Ведь целый день с утра и до вечера, на тебя будут смотреть люди. И хорошо, если ты им понравишься и они выйдут из магазина довольные.

Вопрос о том, считает ли она свою работу трудной, — традиционный. И тем не менее мы все-таки его задали.

— Да, считаю трудной, — ответила Тамара Васильевна. — Столько людей проходит за день, у всех разные характеры и каждому надо угодить. Взвесить продукты быстро, тут же сосчитать. Все время нужно быть таким внимательным, сосредоточенным, работать так, чтобы не стояли люди в очереди. Иногда думаешь — брошу работу, а до дела дойдет — нет, жалко. Нравится мне профессия продавца, нравится коллектив.

— Ну, а есть ли у вас мечта?

— Мечта? — переспросила Тамара Васильевна. — Наверное, она у всех женщин одна и та же. Хочу вырасти свою дочь настоящим человеком.

— Через день у вас праздник. Как вы встретите его? — спросили мы, прощааясь.

— Хотелось бы провести его так, как и полагается проводить праздник, — услышали мы в ответ. — Но, вероятнее всего, придется встретить его за прилавком. Меня это не огорчает. Да и разве может огорчить то, что именно в этот день я смогу сделать людям приятное.

Из редакционной почты

Письмо с комментарием

БЕРЕГИТЕ ХЛЕБ, ТОВАРИЩИ!

Идет третий, решающий год пятилетки. Хлеборобы колхоза «Ударник полей», отвечая на призыв партии дать продукцию большие, лучшего качества, с наименьшими затратами, хорошо поработали, чтобы заложить прочный фундамент высокого урожая зерновых. Несмотря на весенние капризы погоды, механизаторы нашей, ивано-родниковской бригады, как и всего колхоза, провели сев организованно, в короткий срок. Входы были дружными, и сейчас хлебная нива радует сердце земельцев, предвещая богатый урожай.

Честь и слава хлеборобу, вырастившему этот урожай. Это его надежда, радость, творение его ума и рук. И ему до боли в сердце обидно видеть, когда его труд иные люди не ценят: безжалостно топчут посева, проезжая на автомашине и другом транспорте, травят хлеб скотом. Нам, жителям Ивано-Родниковска, довольно часто приходится наблюдать в хлебных посевах рядом с райцентром — поселком Промышленная бродячий скот.

Разумеется, мы не безучастные наблюдатели, наши обезденные, сами колхозники стараются уберечь посева от потравы, предупреждают владельцев скота об ответственности. Но сдвигов пока мало, скот по-прежнему пасется в посевах. Мы пытались выявить их владельцев. Вот супруги Трофимовы — Анатолий Петрович и Антонина Васильевна, проживающие по ул. Весенней, в доме № 21. Им дороже всего своя скотина, и на хлеб, который травят их скот, им наплевать.

Еще один потравщик посевов — Ковалев Василий Кириллович, проживающий по ул. Гвардейской, дом № 11. Работает он, кстати, шофёром в райбюро единения «Сельхозтехника». И, наверное, ему приходится бывать на уборке урожая, видеть, какой ценой достается хлеб. И как же тов. Ковалев может допускать такое, когда его корова и бычок чуть ли не ежедневно травят колхозную пшеницу, несмотря на неоднократные предупреждения. Когда же наши обезденные загнали скот, чтобы привлечь его хозяина к ответственности за потраву, Ковалев стал угрожать, оскорблять обездичника И. П. Никифорова.

К сожалению, Трофимовы и Ковалевы не одиночки в своем безжалостном отношении к хлебу. В посевах бродят скот и птицы. Скотник Николай Романович Иванов родился и вырос в деревне Ивано-Родниковске. Учился много не пришлось. Время было тяжелое, послевоенное. Рабочих рук не хватало. Подростком помогал работать в колхозе.

Не тянуло его, как других сверстников, к технике. Ему, крестьянскому сыну, по душам были лошади. Работал на лошадях: возил зерно от комбайнов, ездил в тайгу за стройматериалами.

Скотник Николай Романович Иванов родился и вырос в деревне Ивано-Родниковске. Учился много не пришлось. Время было тяжелое, послевоенное. Рабочих рук не хватало. Подростком помогал работать в колхозе.

Не тянуло его, как других сверстников, к технике. Ему, крестьянскому сыну, по душам были лошади. Работал на лошадях: возил зерно от комбайнов, ездил в тайгу за стройматериалами.

Скотник Николай Романович Иванов родился и вырос в деревне Ивано-Родниковске. Учился много не пришлось. Время было тяжелое, послевоенное. Рабочих рук не хватало. Подростком помогал работать в колхозе.

Скотник Николай Романович Иванов родился и вырос в деревне Ивано-Родниковске. Учился много не пришлось. Время было тяжелое, послевоенное. Рабочих рук не хватало. Подростком помогал работать в колхозе.

Скотник Николай Романович Иванов родился и вырос в деревне Ивано-Родниковске. Учился много не пришлось. Время было тяжелое, послевоенное. Рабочих рук не хватало. Подростком помогал работать в колхозе.

Скотник Николай Романович Иванов родился и вырос в деревне Ивано-Родниковске. Учился много не пришлось. Время было тяжелое, послевоенное. Рабочих рук не хватало. Подростком помогал работать в колхозе.

Скотник Николай Романович Иванов родился и вырос в деревне Ивано-Родниковске. Учился много не пришлось. Время было тяжелое, послевоенное. Рабочих рук не хватало. Подростком помогал работать в колхозе.

Скотник Николай Романович Иванов родился и вырос в деревне Ивано-Родниковске. Учился много не пришлось. Время было тяжелое, послевоенное. Рабочих рук не хватало. Подростком помогал работать в колхозе.

ЕСТЬ ТАКАЯ ЖЕНЩИНА

Ольга Георгиевна Иванова — одна из активнейших сборщиц молока на первой, центральной и второй фермах совхоза «Заря». На этой должности она трудится уже третий год и накопила немалый опыт. Это несложно сказать, стало ее настоящим призванием. Ольга Георгиевна умеет подойти к людям, убедить их в важности проводимого мероприятия, пользоваться среди селян уважением.

Как известно, успех закупа молока от населения зависит от организаторской работы сельсовета, активности и расторопности сборщиков. Ольга Георгиевна успешно справляется со своими обязанностями. Она сумела добиться неплохих результатов.

В минувшем 1972 году ею было закуплено 260 центнеров молока. Большой объем работы у нее и в этом году. Обслуживая две фермы и центральную усадьбу (180 сдатчиков), она ежедневно делает двухкратный кольцевой обход своего участка, стараясь привлечь как можно большее количество сдатчиков.

За три месяца она закупила 255 центнеров молока, что составляет 22 процента доведенного задания совхозу «Заря». В этом году Ольга Георгиевна обязалась закупить не менее чем по 200 кг молока на корову. И слово свое она сдержит. Уже сейчас она сумела закупить по 150 кг на корову. По 3—4 центнера ежедневно доставляется сборщица на молзавод этой ценной продукции. Некоторые ее сдатчики, такие, как Н. Калинников, К. С. Калина, П. Павлов продали по 400—700 килограммов, О. А. Гейгер — 225 кг. Но есть и такие, кто еще не продал ни одного литра молока. Это В. Колегова, Ермолюк, Скударнов, Кузнецова.

Надо сказать, что Ольга Георгиевна Иванова при закупе молока строго следит за его качеством. Поэтому на молзавод от нее поступает только отличная продукция.

М. УФИМЦЕВА,
государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

СКОТНИК Н. Р. ИВАНОВ

Скотник Николай Романович Иванов родился и вырос в деревне Ивано-Родниковске. Учился много не пришлось. Время было тяжелое, послевоенное. Рабочих рук не хватало. Подростком помогал работать в колхозе.

Не тянуло его, как других сверстников, к технике. Ему, крестьянскому сыну, по душам были лошади. Работал на лошадях: возил зерно от комбайнов, ездил в тайгу за стройматериалами.

Отслужив в рядах Советской Армии, пришел Николай на животноводческую ферму. И с тех пор вот уже 18 лет трудится скотником дойного гурта.

За это время многое изменилось в животноводстве, — говорит Николай Романович. — Сначала коровы были малопродуктивные, сдавали по 1700—1900 килограммов молока от каждой. Постепенно, год от года, путем отбора стадо улучшалось. Сейчас надоили стали в два раза выше. Да и кормим коров памятно лучше, разнообразнее.

Николай Романович хороший муж и отец. Семья у него дружная, примерная, пользуется большим уважением в деревне. А ее глава еще полон сил, энергии и немало сделает для людей, для своего родного колхоза.

А. НИКОЛАЕВ.
скотник.

Своевременно расплачиваться за электроэнергию

Беловское отделение энергосбыта «Кузбассэнерго» в январе 1972 года приняло абонентов частного сектора Промышленновского района. При регистрации тогда каждому были выданы абонентские книжки, в которые нужно периодически записывать показания счетчика и своевременно оплачивать за электроэнергию. Но это делают далеко не все. Мало того, наши контролеры посещают абонентов раз в квартал, предупреждают об уплате, но и это не всегда действует. Приходится

составлять контрольные акты за неуплату.

При регистрации абонентов у некоторых были обнаружены старые, не пригодные для работы счетчики. Им было предложено заменить их. Это сделали также далеко не все. Поэтому плату за электроэнергию с них приходится взимать по установленной мощности.

Есть абоненты, которые крадут электроэнергию. При проверке и обнаружении таких фактов на них составляются

акты и накладывается штраф, который они обязаны уплатить в пятидневный срок. Но некоторые провинившиеся не понимают, что являются нарушителями правил пользования электроэнергией, и стараются увиливать от уплаты. В таких случаях с них приходится взимать плату через народный суд. Так, жители села Титова Ю. Я. Серебряков, Н. Т. Михайлов через суд уплатили соответственно 109 руб. 44 копейки и 121 руб. 40 копеек. Из колхоза «Путь

к коммунизму» к уплате через суд за скрытую проводку были привлечены М. В. Гончаров (38 руб. 56 коп.), А. Х. Иванова (95 руб.).

Товарищи абоненты! Не допускайте задолженности за использованную электроэнергию, своевременно выплачивайте и оплачивайте абонементные квитанции. Не нарушайте правила пользования электроэнергией.

Е. ГОЛОВНИНА,
старший контролер Беловского энергосбыта

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Депутаты предлагали утвердить Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании с учетом внесенных дополнений и изменений.

Сессия Верховного Совета ССР продолжает свою работу.

* * *

19 июля на сессии Верховного Совета ССР депутаты завершили обсуждение вопросов о состоянии народного образования и мерах по дальнейшему совершенствованию общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в СССР и о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании. Обсуждение проходило на раздельных заседаниях палат Верховного Совета ССР.

Во второй половине дня началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, А. Н. Шелепина, В. В. Щербецкого, П. Н. Демичева, Б. М. Пономарева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

С заключительным словом на заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат К. Т. Мазуров.

Депутаты единогласно приняли постановление «О состоянии народного образования и мерах по дальнейшему совершенствованию общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в СССР» и Закон «Об утверждении Основ законодательства Союза ССР и Союзных республик о народном образовании». Основы законодательства вводятся в действие с 1 января 1974 года.

Затем сессия перешла к рассмотрению следующего вопроса повестки дня — о проекте Закона ССР «О Государственном нотариате». С докладом выступил министр юстиции ССР депутат В. И. Теребилов.

Для Советского государства, сказал он, характерно последовательное развитие демократии, совершенствование правовых гарантий ее осуществления. Одной из таких гарантий защиты прав граждан, обеспечения сочетания их законных интересов с интересами государства и было создание уже в первые годы Советской власти нотариата.

В настоящее время в СССР

(ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Несколько дней назад в нашей семье случилось большое несчастье: после тяжелой болезни умер муж, отец двух детей, сын у матери, которая воспитала одно троих детей. Большое горе свалилось на нашу семью. Разделить его помогли нам друзья и товарищи по работе, соседи и просто все люди, кто знал нашу семью. Хочется выразить благодарность коллек-

Семья Прокопчук.

п. Промышленная.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и гравий 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленская районная типография полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Заказ № 1008.

Объем газеты 1 п. л.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

22 ИЮЛЯ — НАЧАЛО ОСВОБОЖДЕНИЯ ПОЛЬШИ ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ (1944). ДЕНЬ ВОЗРОЖДЕНИЯ ПОЛЬШИ.

Варшава. На снимке: традиционный воскресный шопеновский концерт у памятника знаменитому композитору в столичном парке Лазенки. Звучит музыка Фредерика Шопена.

Фото М. СТРОКОВА.

(Фотохроника ТАСС).

ДРУЖБА ВЕЧНАЯ, НЕРУШИМАЯ

Недавний визит в Советский Союз делегации Партии трудающихся Вьетнама и правительства Демократической Республики Вьетнам привлек к себе внимание мировой общественности. Прессы различных стран особо отметила два момента, характеризующих обстановку, в которой он был предпринят. Прежде всего, газеты подчеркнули, что речь шла о первом визите столь высокой и авторитетной вьетнамской делегации в СССР после победы народа Вьетнама над американскими агрессорами (напомним, что делегацию возглавляли Первый секретарь ЦК ПТВ Ле Зуан и премьер-министр правительства ДРВ Фам Van Dong). А кроме того, международные комментаторы проводили параллель между этим визитом вьетнамских руководителей в СССР и советско-американскими переговорами на высшем уровне, состоявшимся в прошлом месяце.

Итоги советско-вьетнамских переговоров нанесли сокрушительный удар по подобному утверждению. Они еще раз продемонстрировали, что в дни мира Советский Союз солидарен с героическим вьетнамским народом и готов подкрепить эту солидарность конкретными делами с неменьшей решимостью, чем в трудные годы военных испытаний. Советская сторона выразила готовность, в частности, восстановить народно-хозяйственные объекты, построенные в ДРВ с помощью СССР, а также оказать содействие в создании новых промышленных предприятий, способствующих социалистической индустриализации Северного Вьетнама.

Среди обозревателей буржуазных газет и радио нашлись такие, кто поспешил объявить эру советско-вьетнамской дружбы делом прошлого. Дескать, пока шла война, СССР стоял на стороне небольшого социалистического государства, подвергшегося нападению крупнейшей капиталистической державы мира, а теперь государственные интересы Советского Союза требуют сотрудничества с Соединенными Штатами даже ценой ухудшения отношения со старыми друзьями, в том числе и с Вьетнамом. Западная печать широко использовала при этом

Было решено расширять братские связи между КПСС и ПТВ, проводить консультации и обмен мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес, содействовать дальнейшему углублению экономического и технического сотрудничества между двумя странами, поощрять развитие научных и культурных связей, обмениваться опытом социалистического и коммунистического строительства.

Отметая домыслы буржуазной и пекинской пропаганды, вьетнамские руководители прямо и недвусмысленно заявили, что «поддерживают

А. КРАСИКОВ.

(ТАСС).

Зам. редактора
В. М. БУХГОЛЬЦ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

23, 25 июля. Новый цветной широкояркий художественный фильм «Седьмая пуга». Начало в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

21, 22 июля. Новый художественный фильм «Вполне порядочные парни». Начало в 17, 19, 21 час.

Правление, партком, профком колхоза «Мир» с приискорением извещают о безвременной смерти бухгалтера-кассира

ЦАБЕЙ

Валентины Ивановны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.